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 Kính gửi: Công ty cổ phần thương mại dịch vụ XNK Logistics TLG.  
(Đ/c: Số 14/2 ngõ 252/16 phố Ngọc Thụy, Phường Ngọc Thụy, quận Hai Bà Trưng, 

Tp. Hà Nội) 

Tổng cục Hải quan nhận được công văn số CV/TLG/10 đề ngày 13/12/2022 
của Công ty cổ phần thương mại dịch vụ xuất nhập khẩu Logistics TLG đề nghị 
hướng dẫn một số nội dung liên quan đến việc nhập khẩu hàng hóa. Về vấn đề này, 
Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

1. Về vấn đề tham vấn giá: 
Quyết định số 1304/QĐ-TCHQ ngày 29/4/2020 quy định chi tiết tiêu chí để 

được áp dụng Thông báo tham vấn 1 lần sử dụng kết quả nhiều lần. Trường hợp 
không đáp ứng đầy đủ các tiêu chí để được áp dụng Thông báo tham vấn 1 lần, sử 
dụng kết quả nhiều lần, công chức hải quan thực hiện kiểm tra, tham vấn trị giá hải 
quan đối với hàng hóa có nghi vấn về trị giá kê khai theo quy định tại Điều 25 Thông 
tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 được sửa đổi, bổ sung tại khoản 14 Điều 1 
Thông tư số 39/2018/TT-BTC ngày 20/4/2018 của Bộ Tài chính. 

2. Về vấn đề soi chiếu container hàng hóa xuất nhập khẩu: 
Theo quy định tại Điều 17 Thông tư số 81/2019/TT-BTC ngày 15/11/2019 của 

Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định quản lý rủi ro trong hoạt động nghiệp vụ hải quan 
thì việc lựa chọn soi chiếu hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu được dựa trên mức độ tuân 
thủ, phân loại mức độ rủi ro cao (hạng) của người khai hải quan, lịch sử vi phạm liên 
quan, mục tiêu, yêu cầu quản lý hải quan trong từng thời kỳ,... 

Theo quy định tại Quyết định số 3272/QĐ-TCHQ ngày 24/11/2020 của Tổng 
cục trưởng Tổng cục Hải quan về việc ban hành Quy định kiểm tra hàng hóa xuất 
khẩu, nhập khẩu bằng máy soi container, trường hợp container phát hiện nghi vấn qua 
soi chiếu thì thực hiện kiểm tra thực tế làm rõ dấu hiệu nghi vấn. 

Theo quy định tại Điều 18 Luật Hải quan năm 2014, người khai hải quan là chủ 
hàng hóa, chủ phương tiện vận tải có nghĩa vụ thực hiện quyết định và yêu cầu của cơ 
quan hải quan, công chức hải quan trong việc làm thủ tục hải quan, kiểm tra, giám sát 
hải quan đối với hàng hóa, phương tiện vận tải; bố trí người, phương tiện thực hiện 
các công việc liên quan để công chức hải quan kiểm tra thực tế hàng hóa, phương tiện 
vận tải. 

Cơ quan hải quan không thu bất kì khoản chi phí phát sinh trong quá trình kiểm 
tra hàng hóa của doanh nghiệp. 

Như vậy, người khai hải quan có trách nhiệm xuất trình container để cơ quan 
hải quan kiểm tra theo quy định. Danh sách container được cơ quan hải quan yêu cầu 
soi chiếu được đăng tải công khai tại website của Tổng cục Hải quan. 



3. Về vấn đề thuế chống bán phá giá mặt hàng bàn ghế nhập khẩu Trung 
Quốc: 

- Mã số HS: Căn cứ Thông tư số 31/2022/TT-BTC ngày 08/6/2022 ban hành 
Danh mục hàng hóa xuất nhập khẩu Việt Nam thì mặt hàng bàn, ghế đã được định 
danh cụ thể tại các mã số HS thuộc nhóm 9401 và 9403. Đề nghị Công ty căn cứ vào 
thực tế hàng hóa nhập khẩu và đối chiếu với nội dung mô tả hàng hóa thuộc nhóm 
9401, 9403 quy định tại Thông tư nêu trên để xác định mã số HS theo quy định. 

- Về áp dụng biện pháp chống bán phá giá: Căn cứ quy định tại Quyết định số 
1991/QĐ-BCT ngày 30/9/2022 của Bộ Công thương áp dụng biện pháp chống bán 
phá giá tạm thời đối với một số sản phẩm bàn, ghế từ Ma-lai-xi-a và Cộng hòa nhân 
dân Trung Hoa. Theo đó, đã mô tả hàng hóa cụ thể đối với các mặt hàng bị áp dụng 
biện pháp chống bán phá giá. 

- Về trị giá hải quan: Căn cứ quy định tại khoản 1 Điều 3 Thông tư số 
39/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài chính được sửa đổi, bổ sung tại khoản 2 
Điều 1 Thông tư số 60/2019/TT-BTC ngày 30/8/2019 của Bộ Tài chính thì người khai 
hải quan tự kê khai, tự xác định trị giá hải quan theo các nguyên tắc và phương pháp 
xác định trị giá hải quan, chịu trách nhiệm về tính chính xác, tính trung thực của các 
nội dung tự kê khai và tự xác định trị giá hải quan; nộp, xuất trình các chứng từ, tài 
liệu theo quy định. 

Căn cứ quy định Điều 25 Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 được 
sửa đổi, bổ sung tại khoản 14 Điều 1 Thông tư số 39/2018/TT-BTC ngày 20/4/2018 
của Bộ Tài chính thì cơ quan hải quan thực hiện kiểm tra trị giá hải quan trên cơ sở 
quy định về phương pháp xác định trị giá hải quan. Trường hợp cơ quan hải quan có 
nghi vấn về trị giá do người khai hải quan kê khai thì thông báo để người khai hải 
quan chuẩn bị hồ sơ hải quan, các chứng từ, tài liệu để thực hiện tham vấn theo quy 
định. 

Tổng cục Hải quan thông báo để Công ty cổ phần thương mại dịch vụ XNK 
Logistics TLG biết và thực hiện./. 
 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT. Lưu Mạnh Tưởng (để biết); 
- Cục Giám sát quản lý (để biết); 
- Cục Quản lý rủi ro (để biết); 
- Lưu: VT, TXNK-TGHQ (Hằng B - 3b). 
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